

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Каландаровой Мархабо Хотамовны на тему: «Возможности снижения частоты кесарева сечения и профилактика кровотечений при абдоминальном родоразрешении» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01. -Акушерство и гинекология

Автореферат диссертации на тему: «Возможности снижения частоты кесарева сечения и профилактика кровотечений при абдоминальном родоразрешении» является кратким содержанием актуальной диссертации, посвященной возможностям снижения частоты кесарева сечения в стационарах 2-го и 3-го уровней страны и профилактики кровотечения при кесаревом сечении. Актуальность выбранной диссертантом темы весьма актуальна, в связи с тем, что в настоящее время в Республике Таджикистан действует политика по снижению частоты кесарева сечения. Это связано с возрастанием частоты кесарева сечения во многих странах мира, в том числе и в Таджикистане. Ранее проведенными исследованиями доказано, что при превышении частоты кесарева сечения 15%, улучшений перинатальных исходов не наблюдается. Более того при кесаревом сечении по сравнению с родами через естественные родовые пути возрастает частота акушерских кровотечений и гнойно-септических осложнений. В связи с вышесказанным, изучение возможностей снижения частоты кесарева сечения и частоты осложнений, связанных с кесаревым сечением на сегодняшний день является очень актуальным направлением научных исследований.

Автором изучена частота, структура показаний к операции кесарево сечение в учреждениях разного уровня и, используя систему Робсона, установлены клинические группы женщин с высоким удельным весом кесарева сечения. Проанализированы истинные причины высокого удельного веса оперативного родоразрешения в этих клинических группах и

предложены адекватные решения, представляющие собой резерв снижения частоты кесарева сечения.

Автор показала, что частота акушерских кровотечений возрастала в 4 раза по сравнению с родами естественным путем. Акушерские кровотечения являются ведущей причиной материнской смертности в Таджикистане. Поэтому дальнейшим направлением исследований диссертант посчитала целесообразным изучить возможности профилактики кровотечений при кесаревом сечении. Показана эффективность применения транексамовой кислоты с профилактической целью до начала операции кесарево сечение – данная технология снижала объем кровопотери и частоту интраоперационных и послеоперационных кровотечений. Также изучена приемлемость применения данного препарата женщинам с кесаревым сечением.

Автореферат написан традиционно, последовательно и освещает все вопросы, подтверждая решение поставленных задач. Методы исследования, использованные в работе современные, количество материала репрезентательно.

Выводы исследования соответствуют поставленной цели и задачам, конкретны и объективны. Практическая значимость работы заключается в предложениях организаторам здравоохранения использовать систему Робсона для анализа и поиска резервов снижения частоты кесарева сечения, а практическим акушерам-гинекологам – проводить профилактику кровотечений пациенткам, которым предстоит абдоминальное родоразрешение.

Исходя из материалов, изложенных в автореферате Каландаровой Мархабо Хотамовны на тему: «Возможности снижения частоты кесарева сечения и профилактика кровотечений при абдоминальном родоразрешении» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

по специальности 14.01.01. - Акушерство и гинекология можно заключить что, данная работа по научным целям, полученным результатам является законченным исследованием на актуальную тему. Предложенные автором практические рекомендации улучшают качество помощи матерям и детям и будут способствовать снижению частоты акушерских кровотечений.

Главный врач родильного дома №1 г. Душанбе

К.М.И.

Акобирова Санобар Ашуровна



Акобировой С.А. заверяю

ОК